تحضير كيمياء للصف العاشر الأساسي                 الفصل الدراسي: الأول                   العام الدراسي:2017 -2018     

	الوحدة الأولى : بنية الذرة والعناصر الكيميائية
الفصل :      --

	الهدف
	الأسلوب والوسائل
	خطوات التنفيذ
	التقويم
	ملاحظات/

تاريخ التنفيذ

	الكشف عن المتطلبات اللازمة للوحدة
1-أن تعدد فروض نظرية دالتون.
2-أن توضح ما توصل الية العالم مايكل فارادي

3-أن تبين مما يتكون أنبوب  التفريغ الكهربائي
4-أن تذكر خصائص أشعة المهبط
5-أن توضح المقصود بنموذج ثومبسون
6- أن تصمم نموذج ثومبسون باستخدام مواد من البيئة

7-أن توضح المقصود بظاهرة النشاط الاشعاعي

8-أن تقارن بين الاشعاعات الناتجة من حيث طبيعتها ,شحنتها ,قدرتها النسبية على اختراق الأجسام
9-أن توضح خطوات تجربةرذرفورد
10-أن ترسم نموذج مبسط لتصور رذرفورد للذرة

11- ان تحل أسئلة الفصل
أن تتعرف الطالبة عنصر الكالسيوم من حيث وفرته وصور وجوده في الطبيعة

أن تحدد موقع الكالسيوم ونوعه في الجدول الدوري باستخدام الجدول الدوري ومن التوزيع الإلكتروني

أن تتعرف الطالبة عمليا على بعض الخصائص الكيميائية والفيزيائية للكالسيوم

أن تذكر طريقة تحضير الكالسيوم من فلوريده

أن ترسم الطالبة خلية التحليل الكهربائي
أن تتعرف أهم مركبات الكالسيوم واستخداماتها

أن تقوم بالأنشطة الواردة خلال الدرس نشاط (8) ص(14) للتعرف الى الجير المطفأ
أن تنفذ نشاط (9) ص(15) لمعرفة خصائص كربونات الكالسيوم 
أن تتعرف عنصر الكبريت من حيث وفرته وصورة وجوده في الطبيعة 
أن تحدد موقع عنصر الكبريت في الجدول الدوري 
أن تكتب التوزيع الالكتروني له

أن تستنتج الخصائص الفيزيائية للكبريت من خلال نشاط (11) ص (18)
أن تذكر مما يتكون الكبريت  الطبيعي وكيفية ترتيبة
أن توضح المقصود بظاهرة التاصل

أن تحضر الكبريت المنشوري والمطاطي من خلال نشاط (12) ص (20)

أن تتعرف بعض الخصائص الكيميائية للكبريت عمليا نشاط (13)ص (21)
أن تذكر نسبة السليكون في القشرة الأرضية
أن تبين أماكن تواجدة
أن تحدد موقع السيليكون في الجدول الدوري
أن تبين خصائص السليكون من خلال تنفيذ نشاط (15) ص(24 )

أن توضح استخدامات السليكون
أن تشرح طريقة تحضير السيليكون من الرمل
أن تحل أسئلة الفصل 

أن تحل اسئلة الوحدة

	طرح الأسئلة

الحوار والنقاش

الكتاب 

الجدول الدوري

النقاش

الكتاب

الشرح

تنفيذ الأنشطة
الاستنتاج من نص

الشرح

الكتاب

الكتاب

السرد

البحث

العمل الجماعي
الكتاب

توجيه الأسئلة

الحوار والنقاش
الجدول الدوري

النقاش
الشرح

الكتاب

الكتاب

الطباشير الملونة
البحث

العمل الجماعي

الكتاب

توجيه الأسئلة

الحوار والنقاش
الأنشطة
الكتاب
السبورة
البحث

النقاش

تنفيذ الأنشطة

التقارير

الشرح

الكتاب

البحث

التعلم الذاتي

النقاش
التعلم الذاتي
الجدول الدوري

العمل الجماعي
العمل الفردي

العمل الجماعي

النقاش

البحث

حل المشكلات

الكتاب

التعلم الذاتي
طرح الأسئلة

الكتاب
طرح الأسئلة
النقاش


	تنفيذ نشاط (1) ص(4) كيف نصل الى المعرقة العلمية  للكشف عن المتطلبات اللازمة للوحدة
المقدمة :-عنونة السبورة باسم الدرس والأهداف
العرض:-

اسلوب العصف الذهني لمعرفة مفهوم الذرة والعنصر والمركب 

التعرف على بنود نظرية دالتون 

تعريف الطالبات بتجارب التفريغ الكهربائي

التعرف على خصائص أشعة المهبط

مناقشة الطالبات بنموذج رذرفورد وعمل تصميم له بمواد بسيطة
التعرف على ظاهرة النشاط الاشعاعي

تعريف الطالبات بمكونات الاشعاع

كتابة معادلة على السبورة لعنصر اليورانيوم مطلقا اشعة الفا
مقارنة بين مكونات الاشعاع من حيث طبيعتها ,شحنتها , قدرتها على اختراق الأجسام

تعريف الطالبات بنموذج رذرفورد

عرض LCD   لتجربة رذرفورد
مناقشة الطالبات بالنموذج
الأنشطة :- عرض LCD  لتجربة رذرفورد ,وعمل الانشطة الواردة خلال الفصل 
على شكل مجموعات أوجه الطالبات بتنفيذ النشاط( 5 )ص (11 ) لاستخراج مكان الكالسيوم ونوعه من الجدول الدوري ومن التوزيع الإلكتروني له

تنفيذ النشاط(6) ص(12) على شكل مجموعات للتعرف على بعض خصائص عنصر الكالسيوم
مناقشة الطالبات بالتحليل الكهربائي

تكليف الطالبات بالمهمة ومتابعتهم
التعرف على مركبات الكالسيوم

حل سؤال ص(14)
تكيف الطالبات على شكل مجموعتين بقضية فكر ص (15)
تنفيذ نشاط (9) ص15)

قراءة الفقرة ص (17)مناقشة الأسئلة: 
ما صور تواجد الكبريت
ما خامات الكبريت 

تنفيذ نشاط (10) ص (17) وتحديد موقع عنصر الكبريت

كتابة التوزيع الالكتروني له

ما نوع المركبات التي يكونها عنصر الكبريت

تنفيذ نشاط (11) ص (18) والتعرف على الخصائص الفيزيائية للكبريت

التعرف على التركيب الداخلي للكبريت

مناقشة ظاهرة التاصل

تنفيذ نشاط (12) ص(20) لتحضير الكبريت المنشوري والمطاطي 

تنفيذ النشاط (13) ص (21) لتفاعل الكبريت مع الأكسجين 

ولتفاعل الكبريت مع الخارصين
مناقشة الأسئلة: ما صورة تواجد السيليكون؟
ما طبيعته من حيث توصيله للتيار الكهربائي؟

ما حالته الفيزيائية عند الظروف العادية؟

ما دوره في الصناعة؟

استخدام الجدول الدوري لتحديد موقع السيليكون من قبل الطالبات  نشاط (14) ص(23)
تكليف الطالبات بكتابة التوزيع الإلكتروني للسيليكون ومناقشتهم بطريقة تحديد الموقع

توضيح طريقة تحضير السليكون من الرمل 
شرح الطريقة للطالبات  مع كتابة معادلة التفاعل في كل خطوة وإشراك الطالبات بوزنها.

تكليف الطالبات باستخراج الاستخدامات من الكتاب ص 15

مناقشة أعمال الطالبات
تكليفهم بمشروعي ص (25)ومناقشة نتائج  بحثهم 
ربط المادة العلمية بالواقع من خلال الكيمياء والتكنولوجيا والمجتمع ص(26)
	إجابات الطالبات على الأسئلة المطروحة ومشاركتهم في النقاش.

1-عددي فروض نظرية دالتون.
2-وضحي ما توصل الية العالم مايكل فارادي

3-بيني مما يتكون أنبوب  التفريغ الكهربائي
4-أذكري خصائص أشعة المهبط
5-وضحي المقصود بنموذج ثومبسون

6- صممي نموذج ثومبسون باستخدام مواد من البيئة

7-وضحي المقصود بظاهرة النشاط الاشعاعي

8-قارني بين الاشعاعات الناتجة من حيث طبيعتها ,شحنتها ,قدرتها النسبية على اختراق الأجسام

9-وضحي خطوات تجربةرذرفورد

10-أرسمي نموذج مبسط لتصور رذرفورد للذرة
11- حلي أسئلة الفصل
أبحاث الطالبات 

تعرفي عنصر الكالسيوم من حيث وفرته وصور وجودة في الطبيعة
حددي موقع الكالسيوم ونوعة في الجدول ومن التوزيع الالكتروني له

في أي مجموعة يقع 20Ca؟

تعرفي عمليا على بعض الخصائص الكيميائية والفيزيائيةللكالسيوم
أذكري  طريقة تحضير الكالسيوم من فلوريده

أرسمي  خلية التحليل الكهربائي

أن تتعرف أهم مركبات الكالسيوم واستخداماتها
أن تقوم بالأنشطة الواردة خلال الدرس نشاط (8) ص(14) للتعرف الى الجير المطفأ

أن تنفذ نشاط (9) ص(15) لمعرفة خصائص كربونات الكالسيوم 

أن تتعرف عنصر الكبريت من حيث وفرته وصورة وجوده في الطبيعة 

أن تحدد موقع عنصر الكبريت في الجدول الدوري
أن تحدد موقع عنصر الكبريت في الجدول الدوري 

أكتبي  التوزيع الالكتروني له

أستنتجي الخصائص الفيزيائية للكبريت من خلال نشاط (11) ص (18)

أذكري مما يتكون الكبريت  الطبيعي وكيفية ترتيبة
وضحي المقصود بظاهرة التاصل
حضري الكبريت المنشوري والمطاطي من خلال نشاط (12) ص (20)

تعرفي بعض الخصائص الكيميائية للكبريت عمليا نشاط (13)ص (21)

أذكري نسبة السليكون في القشرة الأرضية

بيني أماكن تواجدة

أين يقع عنصر السيليكون 14Si ؟

بيني خصائص السليكون من خلال تنفيذ نشاط (15) ص(24 )
وضحي استخدامات السليكون
أشرحي  طريقة تحضير السيليكون من الرمل
حلي أسئلة الفصل 
حلي اسئلة الوحدة

	


	الوحدة  الثانية:  الحسابات الكيميائية

	الهدف
	الأسلوب والوسائل
	خطوات التنفيذ
	التقويم
	ملاحظات/
تاريخ التنفيذ

	الكشف عن المتطلبات السابقة
أن تتعرف أهمية الحسابات الكيميائية

أن تتحقق من قانون حفظ الكتلة

أن تنفذ نشاط( 1) ص(32) قانون حفظ الكتلة

ان تستنتج قانون النسب الثابتة

ان تتعرف مفهوم الكتلة النسبية للذرة

أن توضح المقصود بالنظائر

أن تتعرف جهاز مطياف الكتلة

أن تحسب كتلة عنصر من نظائره

ان توضح المقصود بالمول

أن تستخدم المول كوحدة للحسابات

أن توضح المقصود بالكتلة المولية

أن تنفذ نشاط (5) ص(39) عن الكتلة المولية

أن تحسب الكتلة المولية لـ C6H8N2
ك.م: C=12، H= 1 ، N=14
ان تحسب عدد مولات 9.4 غم C6H8N2
أن تنفذ نشاط (6) ص(40) لتوضيح العلاقة بين عدد المولات وكمية المادة

أن تحضر مواد كيميائية باستخدام مفهوم المول عمليا نشاط (7) ص(41)

أن تحسب عدد مولات مادة من كتلتها

أن تتعرف الحجم المولي

أن تحسب كتلة جزيء واحد أو كتلة ذرة واحدة لعنصر من الكتله المولية

أن تحل مسائل ياستخدام الحجم المولي للغاز

أن تحسب النسبة المئوية لمكونات مادة من صيغتها

أن تحسب النسبة المئوية لمكونات مادة من كتل مكوناتها بعد تحليلها

نشاط  (8) ص(43)

أن تستخدم المعادلة الكيميائية في الحسابات الكيميائية

أن تحل أسئلة الوحدة


	الاختبارات
النقاش

الأمثلة

تنفيذ الأنشطة

الاستقصاء

الاستنتاج من مثال

حل المسائل

الشرح

الكتاب

الجدول الدوري

الكتاب
النقاش

حل المسائل

النقاش

الشرح 

حل المسائل

الشرح المباشر

النقاش

حل المسائل

الحوار والنقاش

حل المسائل

المراجعة

الأمثلة

حل المسائل

الكتاب

الحوار والنقاش

تنفيذ الانشطة


	عقد اختبار قبل الابتداء بالوحدة    وتحديد نقاط الضعف ومعالجتها
مناقشة مقدمة الوحدة

ضرب أمثلة

تذكير الطالبات   بمفهوم التفاعل الكيميائي

طرح الموضوع على صورة مشكلة

تنفيذ النشاط 1 ص 33 على شكل مجموعات على قانون حفظ الكتلة

جل سؤال ص(33)

توضيح لقانون النسب الثابتة

حل سؤال ص(34)

مناقشة مقدمة العنوان

استنتاج النص

مناقشة لمفهوم الكتلة الذرية النسبية

حل سؤال ص(34) على المفهوم

توضيح لمفهوم النظائر 

طرح أمثلة

سرد القانون وتوضيحه  لحساب معدل الكتلة الذرية النسبية

مناقشة المثال ص(36)

حل سؤال ص(37)

مناقشة مقدمة عن مفهوم المول عن طريق طلب دزينة من الأقلام 

 تعريف المفهوم 

ضرب أمثلة

حل سؤال ص(38)

توضيح لمفهوم الكتلة المولية

مناقشة المثال  ص 39

ومثال ص (40)

حل سؤال ص (40)

من خلال نشاط (6) يتم توضيح العلاقة 

بين عدد المولات وكمية المادة 

وحل أمثلة اضافية

توضيح لمفهوم الحجم المولي

مناقشة مثال (1 )و(2) ص(42)

حل سؤال ص42

مناقشة المثال التالي: ما كتلة جزيء H2O
مناقشة المفهوم بشكل عام

مناقشة أهمية الحجم في قياس كمية الغازات.

مناقشة العوامل التي يعتمد عليها حجم الغاز.

مناقشة علاقة حجم حجوم متساوية لغازات بعدد المولات.

تعريف الظروف المعيارية .

توضيح علاقة الحجم المولي للغاز عند الظروف المعيارية

استنتاج العلاقة بين مولات الغاز وحجمه عند الظروف المعيارية.

اسلوب العصف الذهني من خلال اعتماد المشاريع الاقتصادية الضخمة في استخلاص العناصر من خاماتهاعلى النسب المئوية لهذة العناصر

تنفيذ  نشاط (8) ص(43)

تكليف الطالبات بحل أمثلة خارجية

مراجعة الطالبات بمفهوم المعادلة وموازنتها 

تدريب الطالبات على استخدام المعادلة الكيميائية في الحسابات

مناقشة مثال ص(45)

حل سؤال ص(46)

الوسائل :-

الكتاب المدرسي , الطباشير الملونة ,السبورة

الأنشطة :-

تنفيذ الأنشطة الواردة خلال الوحدة

تنفيذ مشروعي ص(46)

ربط المادة العلمية بالواقع من خلال الكيميا والتكنولوجيا  ص(48)


	إجابات الطالبات
اعطي امثلة على أهمية الحسابات الكيميائية 

ما نص قانون حفظ الكتلة

ما نص قانون النسب الثابتة

عرفي الكتلة النسبية.

 وضحي المقصود بالنظائر

تعرفي جهاز مطياف الكتلة

أحسبي كتلة عنصر من نظائره

وضحي المقصود بالمول

أستخدمي المول كوحدة للحسابات

وضحي المقصود بالكتلة المولية

نفذي نشاط (5) ص(39) عن الكتلة المولية 

أحسبي الكتلة المولية لـ C6H8N2
ك.م: C=12، H= 1 ، N=14
احسبي عدد مولات 9.4 غم C6H8N2
نفذي نشاط (6) ص(40) لتوضيح العلاقة بين عدد المولات وكمية المادة

حضري مواد كيميائية باستخدام مفهوم المول عمليا نشاط (7) ص(41)

أحسبي عدد مولات مادة من كتلتها

تعرفي الحجم المولي

أحسبي كتلة جزيء واحد أو كتلة ذرة واحدة لعنصر من الكتله المولية

حلي مسائل ياستخدام الحجم المولي للغاز

أن تحسب النسبة المئوية لمكونات مادة من صيغتها

أحسبي النسبة المئوية لمكونات مادة من كتل مكوناتها بعد تحليلها

نشاط  (8) ص(43)

أستخدمي المعادلة الكيميائية في الحسابات الكيميائية

حلي أسئلة الوحدة


	


	الوحدة الأولى :الماء في حياتنا
الفصل :      --

	الهدف
	الأسلوب والوسائل
	خطوات التنفيذ
	التقويم
	ملاحظات/

تاريخ التنفيذ

	الكشف عن المتطلبات اللازمة للوحدة

أن توضح اهمية الماء

أن تكتب الصيغة الجزيئية للماء

أن توضح العناصر المكونة للماء من خلال نشاط (1) ص(53)

أن تستخدم نماذج الذرات لتمثيل جزيء الماء

أن توضح المقصود بالترابط الهيدروجيني

أن تبين خصائص الماء من خلال نشاط (2) ص(54)
أن توضح المقصود بظاهرة شذوذ الماء

أن تبين خصائص الماء كمذيب عام من خلال تنفيذ نشاط (3) ص (57)

أن تعدد أصناف المياة في الطبيعة
أن تنفذ نشاط (5) ص(60) 

أن توضح المقصود بعسر الماء

أن تنفذ نشاط (6) ص(61)

أن توضح ظاهرة التكلس

أن تبين الية تكون الكهوف الجيرية

أن توضح المقصود بتلوث الماء

أن تصنف أنواع التلوث

أن تحل اسئلة الوحدة
	طرح الأسئلة

الحوار والنقاش

الكتاب 

الجدول الدوري

النقاش

الكتاب

الشرح

تنفيذ الأنشطة
الاستنتاج من نص

الشرح

الكتاب

السرد

البحث

العمل الجماعي

الكتاب

توجيه الأسئلة

الحوار والنقاش
الجدول الدوري

النقاش
الشرح

الكتاب

الكتاب

الطباشير الملونة
البحث

العمل الجماعي

توجيه الأسئلة


	المقدمة :-عنونة السبورة باسم الدرس والأهداف

العرض:-

قرائة الاية القرانية 

قال تعالى :-

(وجعلنا من الماء كل شيء حي )

اسلوب العصف الذهني 

في مناقشة أهمية الماء في حياتنا اليومية

باستخدام نماذج الذرات تصميم نموذج لجزيء الماء

تعريف الطالبات بالعناصر المكونة لجزيء الماء

توضيح لمفهوم الترابط الهيدروجيني

تعريف الطالبات بخصائص الماءمن خلال نشاط 2

عرض شفافية تبين درجات الغليان ل هيدريدات عناصر المجموعة السادسة وتفسير التفاوت الكبير بالنسبة لدرجة غليان الماء

مناقشة الطالبات أن الثلج يطفو على سطح الماء للتوصل الى ظاهرة شذوذ الماء

نشاط 3 الماء مذيب عام

حل سؤال ص(58)

التعرف على أصناف الماء في الطبيعة من خلال نشاط (4)

مناقشة الطالبات في كون الماء وسط جيد لحدوث التفاعلات الكيميائية 

وتنفيذ نشاط (5) ص60

توضيح خطوات أسلوب الاستقصاء على الطالبات ، وعرض الموضوع على شكل مشكلة "معاذ  يعلم أن الصابون النابلسي يرغي في الماء وتفاجأ عندما لم يرغي في ماء النبع" 
توجيه الطالبات للبحث في تركيب الماء النقي وماء النبع"
 وتكليف الطالبات بوضع فروض واختبارها، وتوجيههم لمعرفة السبب. مناقشة أنواع عسر الماء.
كتابة معادلة على السبورة

توضيح لتكون الكهوف الجيرية

اسلوب الحوار والنقاش للتعرف على تلوث الماء وانواعة

الأنشطة :-

تنفيذ الانشطة خلال الوحدة

تنفيذ مشروعي ص (66)

ربط المادة العلمية بالواقع من خلال الكيمياء والتكنولوجيا والمجتمع ص(67)


	إجابات الطالبات على الأسئلة المطروحة ومشاركتهم في النقاش 

وضحي اهمية الماء

أكتبي الصيغة الجزيئية للماء

وضحي العناصر المكونة للماء من خلال نشاط (1) ص(53)

أستخدمي نماذج الذرات لتمثيل جزيء الماء

وضحي المقصود بالترابط الهيدروجيني

بيني خصائص الماء من خلال نشاط (2) ص(54)

وضحي المقصود بظاهرة شذوذ الماء

بيني خصائص الماء كمذيب عام من خلال تنفيذ نشاط (3) ص (57)

عددي أصناف المياة في الطبيعة

نفذي نشاط (5) ص(60) 
وضحي المقصود بعسر الماء
نفذي نشاط (6) ص(61)
وضحي ظاهرة التكلس

بيني الية تكون الكهوف الجيرية

وضحي المقصود بتلوث الماء
صنفي أنواع التلوث
حلي اسئلة الوحدة
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